
Seite 1 von 3 

 
 

Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Diethardt 
 

am: 07.04.2025 Uhrzeit: 19:00 Uhr  Sitzungsort: „Backes“ Diethardt 

 
 Der Gemeinderat: 
 

Vorsitzende 
Kerstin Reek - Berghäuser   Ortsbürgermeisterin 
     gew. Ratsmitglied            

           Beigeordnete 
Steffen Hanßke   1. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 
Christina Dipper    2. Beigeordneter     gew. Ratsmitglied 

 
           Mitglieder des Gemeinderates 
 Marco Gundert; Dirk Stutzmann; Andrea Wolf, Michael Biernat-Schmitt 
   

Es fehlten: Steffen Hanßke erschien um 19:10 Uhr, Michael Biernat-Schmitt um 
19:28 Uhr 

 

Sonstige Anwesende:  
 
Einladung zur öffentlichen Sitzung des Gemeinderates  
am Dienstag, den 07.04.2025 
 
Die Sitzung findet um ca. 19:00 Uhr in Diethardt im alten Rathaus, Backes, Hauptstraße 13 

statt. 

 

 Öffentlicher Teil 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 

2. Sachstand Sanierung Brücke 

 

3. Friedhofsangelegenheiten, Zaun oder Heckeneingrenzung des Friedhofs Diethardt 

 

4. Verschiedenes:  

-Nutzung der Feldwege 

 

5. Terminplanung 2025 

 

Nicht öffentlicher Teil 
 

Grundstücksangelegenheiten soweit vorhanden. 

Kerstin Reek-Berghäuser,  

Ortsbürgermeisterin, Diethardt den 30.03.2025 
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Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder, Beigeordneten und der Bürgermeister der 
Gemeinde unter Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung am 30.03.2025 
eingeladen. 
Die öffentliche Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung durch Aushang 
an den Bekanntmachungstafeln erfolgte ebenfalls am 30.03.2025. 
 

 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit - 

Beantragung der Ergänzung Tagesordnung 
 
Die Gemeinderatsitzung wird durch die Vorsitzende um 19:03 Uhr 
eröffnet und sodann die Beschlussfähigkeit festgestellt. Ergänzende 
Punkte zur Tagesordnung liegen nicht vor. 
 

TOP 2  Sachstand Sanierung Brücke  
 
Die Vorsitzende erinnert die Anwesenden an den bevorstehenden 
Begehungstermin der Brücke am 08.04.2025.  
Die Brückensanierung soll in zwei Bauabschnitten saniert werden. Die 
Wegelänge der Brücke beträgt 20 Meter. Im Rahmen der Sanierung soll 
die zudem die Einfahrt zur Brücke weiter gefasst werden als bisher. 
Weitere Infos folgen bei der nächsten Gemeinderatsitzung. 
 

TOP 3  Friedhofsangelegenheiten, Zaun oder Heckeneingrenzung des 
Friedhof Diethardt 
 
Die Vorsitzende informiert darüber, dass die Hecke vor Kurzem 
komplett beseitigt wurde. Anlässlich der Beseitigung ist ein Schreiben 
der Naturschutzbehörde (Kreisverwaltung) eingegangen. Darin wird 
beanstandet, dass die Beseitigung der Hecke während der Schonzeit 
vorgenommen wurde. 
Die Vorsitzende legt dar, dass der Vorwurf unzutreffend ist. Die 
Beseitigung wurde bereits vor Beginn der Schonzeit durchgeführt. Der 
Entwurf eines entsprechenden Antwortschreibens wurde den 
Anwesenden ausgehändigt und verlesen. 
 
Es wird einen gemeinsamen Termin für eine Begehung des Friedhofs 
stattfinden. Ziel ist ein Gedankenaustausch für die künftige Gestaltung 
des Friedhofs (Ersatz für Hecke). Eine Einladung wird in der Gemeinde 
verteilt werden. 
 

TOP 4  Verschiedenes 
 

 Nutzung der Feldwege 
Der allgemeine Straßenverkehr auf land- und forstwirtschaft-
lichen Wegen hat in der Vergangenheit deutlich zugenommen. 
Als Gegenmaßnahme sollen künftig Zettel mit einem Hinweis zur 
Anbringung an dort parkende Pkw angebracht werden. Ca. 50 
Exemplare sollen an zwei bis drei engagierte Bürger - zur 
anlassbezogenen Anbringung an ordnungswidrig abgestellte 
Fahrzeuge - ausgegeben werden. 
 

 Verkehrsschilder Hauptstraße 
Die Bestellung der Verbandsgemeinde war nicht vollständig. 
Stützen zum Aufstellen für eine verkehrsberuhigende 
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Beschilderung haben gefehlt. Zudem hat die Vorsitzende die 
Verbandsgemeinde gebeten, einen Plan mit Vorgaben zum 
Aufstellen der Schilder zu erstellen. Wenn alles vollständig 
vorliegt, wird sie erneut mit Hr. Friedrich Kontakt aufnehmen. 
 

 Michael Bernat-Schmidt berichtet kurz von seiner 
vertretungsweisen Teilnahme an der Bürgermeisterdienst-
versammlung am 01.04.2025. 

 

 Die Vorsitzende berichtet von Fördermöglichkeiten durch das 
Land-Rheinland-Pfalz i. H. v. ca. 22.000 € unter bestimmten 
Vorgaben im Rahmen des Förderprogramms 
„Regional.Zukunft.Nachhaltig“. Hierfür sollen zunächst Ideen und 
Vorschläge gesammelt und schließlich mit den Fördervorgaben 
abgeglichen werden. 

 

 Die Sitzbank am Morsbach-Waldweg ist morsch und muss 
erneuert werden. 

 
 

TOP 5  Terminplanung 2025 
 

Friedhofsbegehung: 15.04.2025, 19 Uhr 
 
Gemeinderatsitzung:         28.04.2025, 19 Uhr 
 

 

 
 
 
Damit ist um 20:42 Uhr die Gesamttagesordnung erledigt und die Vorsitzende 
schließt die Sitzung. 
  

 

 

Kerstin Reek – Berghäuser   Marco Gundert 

            

   

__________________   ______________________ 
Vorsitzende      Schriftführer 

 


